

## **Правила проведения регионального конкурса**

Региональный конкурс исследовательских и проектных работ школьников «Высший пилотаж - Белгород», является региональным треком, организуется и проводится при методологической поддержке оргкомитета Всероссийского конкурса «Высший пилотаж».

Конкурс проводится в форме дистанционной или очной защиты работ участников (формат проведения сообщается участникам дополнительно не позднее 7 дней до защиты работ) по следующим направлениям:

1. Математика
2. Физика
3. Химия
4. Биология
5. Филология
6. Культурология
7. Лингвистика
8. Психология
9. Технические и инженерные науки
10. История
11. Computer science

Возможность представления на Конкурс работ, выполненных коллективом/группой, устанавливается экспертной комиссией и определена методическими указаниями по направлению, с которыми можно ознакомиться по адресу: <https://olymp.hse.ru/projects/metod>. Количество соавторов работы в случае представления коллективной работы по направлениям: математика, computer science, физика, технические и инженерные науки (проектные работы) не должно превышать трех человек; по направлению химия – двух. По направлениям: биология, история, культурология, лингвистика, психология, филология, технические и инженерные науки (исследовательские работы) к участию в конкурсе принимаются только индивидуальные работы. Материалы для подготовки к участию в региональном конкурсе размещены по адресу: <https://olymp.hse.ru/projects/materials/>.

Для участия в региональном конкурсе принимаются работы от учащихся 8-11 классов по направлениям: лингвистика, технические и инженерные науки, филология, по всем остальным направлениям регионального конкурса принимаются работы от учащихся 9-11 классов.

Руководителями работ школьников могут быть педагогические работники общего и дополнительного образования, работники профессорско-преподавательского состава образовательных организаций высшего образования, родители (законные представители).

На региональный конкурс принимаются работы проблемного характера, включающие этапы методически корректной исследовательской и проектной работы, обработки, анализа и интерпретации собранного материала, имеющие обзор литературы по выбранной теме.

Каждый участник имеет право представить только одну работу на одной секции, где он является автором или соавтором. Допускается использование макетов, стендов, моделей, лабораторных установок, компьютерных презентаций, плакатов, поделок, и т.д.

Компьютерная презентация должна быть представлена в виде схем, фотографий, графиков, рисунков, отражающих суть работы. Текстовая информация, полностью дублирующая текст доклада, не допускается.

Защита работы проходит до 10 минут в форме научного доклада, стендового доклада, проекта и др.

Регистрация участников:

Сроки регистрации на региональный конкурс устанавливаются с 5 ноября 2024 г. по 17 ноября 2024 г.

Участники регионального конкурса в обязательном порядке должны пройти процедуру регистрации (проводится дистанционно) на странице регионального конкурса по ссылке: <https://forms.yandex.ru/u/66f40b20d04688140166dfb9/>.

Регистрационная форма, включая фамилию, имя и отчество участника, заполняется на русском языке. Участник несёт ответственность за полноту и достоверность данных, указанных им в регистрационной форме. Претензии, связанные с неполным, неверным заполнением регистрационной формы или возникшими при дистанционной регистрации техническими проблемами, после окончания регистрации Оргкомитетом не принимаются и не рассматриваются.

Обязательным условием регистрации участника является представление им согласия на обработку персональных данных. Образец этого документа публикуется на странице регионального конкурса. Участники должны заполнить документ по образцу (приложение к Регламенту), подписать, прикрепить сканированную копию согласия на обработку персональных данных при регистрации на конкурс.

Каждый участник, имеет право представить не более одной конкурсной работы в рамках каждого направления и не более трёх конкурсных работ в совокупности на региональный конкурс.

В случае поступления менее 5 (пяти) конкурсных работ по отдельному направлению (секции) Оргкомитет имеет право признать соответствующее направление (секцию) несостоявшимся.

Оргкомитет вправе не допустить к участию в региональном конкурсе работы, тематика которых не соответствует направлениям (секциям) или выполненные не в соответствии требованиями, установленными в методических указаниях и в регламенте.

В случае выявления в конкурсной работе плагиата<sup>1</sup>, все результаты участника или коллектива участников аннулируются.

Победители регионального конкурса для участия в дальнейших конкурсных процедурах (Всероссийский конкурс «Высший пилотаж» НИУ ВШЭ) должны пройти процедуру регистрации и загрузить работу в личный кабинет участника на странице Всероссийского Конкурса.

К участию во Всероссийском конкурсе «Высший пилотаж» НИУ ВШЭ могут быть приглашены победители регионального конкурса «Высший пилотаж – Белгород». Список приглашённых на заключительный этап определяется по каждому направлению, утверждается совместным решением Оргкомитета и экспертной комиссии регионального конкурса и публикуется на странице регионального конкурса

<https://algoritmuspeha.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/olimpiady-ikonferentsii/> .

Участие в региональном конкурсе осуществляется через очное или дистанционное (посредством видео-конференцсвязи) взаимодействие жюри с участниками конкурса. Подробности подключения, в случае принятия решения о дистанционном взаимодействии, будут размещены на официальной странице регионального конкурса, а также дополнительно посредством электронной почты будут проинформированы муниципальные органы управлений образованием администраций муниципальных образований Белгородской области.

---

<sup>1</sup> Плагиат определяется как использование в письменной работе чужого текста, опубликованного в бумажном или электронном виде, без полной ссылки на источник или со ссылками на источник, но когда объем и характер заимствований ставят под сомнение самостоятельность выполненной работы или одного из ее основных разделов. Плагиат может осуществляться в двух видах: дословное изложение чужого текста, парафраза - изложение чужого текста с заменой слов и выражений без изменения содержания заимствованного текста.